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Románia mozgósít.
Semlegss a monarchia, 
Oyőxrsek a bolgárok.

Ismét kellemetlen meglepetés érte 
a diplomáciát a Balkánon : hadüzenet 
nélkül megkezdték a háborút a Tö­
rökországtól elfoglalt területeken 
megosztozkdni nem tudó, győztes, 
hadviselő felek.

Az igazság Bulgária részén van, 
mert tulajdonképen ő verte meg Tö­
rökországot és mig az ő hadserege 
Drinápolynál és Csataldzsánál vérzett, 
a szövetségesek a háta mögött elfog­
lalták azokat a területeket is, melyek 
a háború kitörése előtt megkötött 
szerződés értelmében Bulgáriát illet­
ték ; Szerbia Macedóniát, Görögország 
pedig Szalonikit és környékét, mikor 
pedig már birtokban voltak, az elfog­
lalt területeket nem adták vissza, ha­
nem a szövetségi szerződés revízióját 
követelték.

Eddig is alig tudta fékezni a dip­
lomácia a fegyverben álló seregeket 
és még ä Törökországgal kötött fegy­
verszünet alatt véres összetűzések 
folytak a szövetségesek közt. Most 
azonban a népek szenvedélye lett 
úrrá és hadüzenet nélkül tört ki a 
legrémesebb fajharc, melyet nem a 
hadviselés szabályai irányítanak, hanem 
a fajgyűlölet. A fajharc első, borzalmas 
összetűzése Istipnél már lezajlott. A 
bolgárok győztek.

Ezalatt azonban Románia is moz­
gósít és mihelyt hivatalosan is elren­
deli a mozgósítást, már bele is szól 
pihent hadseregével a népek háború­
jába. Reánk nézve csak az a vigasz­
taló, bogy a monarchia feltétlenül 
megőrzi semlegésségét. De ki tudja, 
hogy fordul a helyzet a Balkánon ?

Románia mozgóéit.

Bukarest, Julius 2. A román kor­
mány ma a király elnöklete alatt 
koronatanácsot tartott, melynek hatá­
rozatát titokban tartják, azonban be­
avatott forrásból jövő hir szerint 
Románia mái holnap megkezdi a 
mozgósítást és hogy Bulgária ellen 
mozgósít, mutatja az a körülmény, 
hogy a Silistria-bizottságot, melyet a 
határigazitással bíztak meg, sürgősen

visszahívták. (Úgy látszik, Romania 
fegyverrel akarja megoldani a határ- 
kiigazitás kérdését Bulgáriával.)

Bukarest, Julius 2. A lapuk híradása 
szerint Románia mindaddig ue;u mozgósít, 
mig tényleg ki nem tőr a háború, ha for­
mális hadüzenet nélkül is. (Azóta már ki 
is tört.)

SSog lesz a Baltsán-kciiferenoia.
Pctorvár, ju’ius 2. Hivatalosan jelen­

tik, hogy a négy Bal kán-álla..1 miniszter- 
elnökei” az orosz fővárosban megtartják a 
Balkán-konferenciát, melyen azonban köto-
lesö határozatokat nem hoznak.

A55 első csata.
Belgrád, junius 2. Az istipi csatá­

ban a bolgár részről 100 zászlóalj és 
200 ágyú, szerb részről 40 zászlóalj 
és 80 ágyú vett részt. (Ez a hivatalos 
színezetű" távirat akarja szépíteni a 
szerbek katasztrófaszeril vereségét 
azzal, hogy a bolgárok tulslnyban 
voltak.)

Belgrad, Julius 2. Borzalmas részletek 
érkeznek az istipi csatiról. Reggel korán 
kezdődött a harc. A szerbek először vissza­
verték a bolgárok támadását, de a támadás 
újra megújult és miután a szerbek a fedo;t 
állásokat nem tudták elfoglalni, kénytelenek 
voltak hadállásaikat feladni és Istipet kiürí­
teni. A szerbek sebesültjeiket nem tudták 
elvinni, azokat az előrenyomuló bolgárok 
lemészárolták. Blesejt szerb részről 4 tc'zs-
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Bougon ur szigorúsága.
Bougonné figyelmesen áttekintette a 

három bizonyítványt, melyet Gallard Marie, 
a helyszerzö iroda által küldött robusztus 
falusi mindenes cseléd átnyújtott. Miután 
mindhármat elolvasta, igy szólt :

— Tulajdonképpen miért jött el as 
utolsó helyéről . . . ettől a . . . De Val- 
mondoy kisasszonytól ?

— Hogy miért jöttem el ?
— Igen.
Marie nagy vörös kezeivel á táskájából 

kihalász egy finom kis csirkés zsebkedőt, a 
mely bizton valamely előbbi úrnőjétől ered, 
hangzatosán kifújja az orrát s csak aztán 
feleli: . .. .

— Hát . . . nem tetszett a szolgálat.
— Azt gondoltam — mosolyog Bou- 

gonné. — De mi nem tetszett a szolgá­
latban ?

— Hogy mi nem tetszett ? Hát . . . 
hát . . . végre is asszonyom, meg fogja 
érteni, fin egész addig mindig csak tisztes­
séges polgári házakban szolgáltam, mig Val­
in ondoy kisasszonynál nem az volt az 
eset . . . ópenséggel nem ... és ezt 
nem tudtam megszokni. Sokan szeretnek az

ilyen kitartott dámáknál lenni ... a_ sok 
borravaló miatt tetszik tudni. Deliét az ízles 
különböző. Én már bizony kimondom, in­
kább kevesebbet keresek, de nem szeretek 
olyan házban.

Bougonné könnyedén elpirult.
— Ah, hát V:\lmo3doy kisasszony olyan 

nő volt . . . persze már a neve is, De 
Valmond >y kisasszony ...

Bougonné — Bougon nr, a Bougon Gus­
tave és társai cég, toll- és müvirággyár 
egyik főnökének a felesége — már nem 

egészen fi ital asszony. Harminchat ev óta, 
mióta a világon van, élete mindig az erény 
legtisztább légkörében telt el. Ez a leány a 
b in világában szolgált. Ki tudja milyen er­
dekos s talán mulatságos dolognak volt 
szemtanúja — gondolta — s üres óráim­
ban még elég jól elmulattat. . . Mogfo-
gad0nDe az’ a baj, hogv erkölcsi kérdések­
ben Gustave, Bougonné férje, nem ismeri 
a tréfát Rettenetes szigora. S így Bougonné 
belátja, hogy terve kereszt,ülvihetetlen.

— Nem, nem! . . . bármily szórakoz­
tató volna is, a leányt legalább egy ideig 
szolgálatomba fogadni, gondolnom sem 
szabad rá. Minő keserű szemrehányásokat

kellene elszenvednem, ha később kitudódnék,
hogy milyen helyről került hozzám.

Bougonné semmiképpen sem fogadhatta 
föl Gallard Mariét, ha csak nem akarta meg­
zavarni házi tűzhelye békéjét. Igyekezett 
hát valamiképpen elfogadható magyarázatot 
nyújtási a szegény leánynak, anélkül, hogy 
a való okot föltárná előtte, mert végre is 
ecv idegent fölösleges családi intimitásokba 
beavatni.

— Kétségkívül . .. kétségkívül... mór- 
mogá — maga igen derék, rokonszenves 
leánynak látszik, de fájdalom, mégis azt hi­
szem, minálunk nem válna be. Félek, hogy 
a hely . . . igen, hogy kissé nehéz a hely.. . 
sok a dolog. Utolsó helyén, Valmondoy kis­
asszonynál csak egy embert kellett kiszol­
gálnia ... de itt ketten vagyunk ... az 
nr és én.

De agy látszott, Marietet nagyon csá­
bította a gondolat, e nagyon is polgári ki­
nézésű hölgy szolgálatába lépni, mert min­
dent elkövetett, bogy meggyőzze Bougonnet 
felőle, hogy mennyire megfelelne a kívánal­
maknak.

— Ha asszonyom pusztán ezért ha­
bozik, úgy nagyon csalódik. Elhiheti, hogy 
épp oly jól ki tudok szolgálni két embert,
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tiszt, körtük 8 eeredea, 40 tiszt, 80»ál több
altiszt és körülbelül 6000 közlegény.

Bics, julius 8. Ideérkezett jelen­
tések szerint a bolgárok Ietipbfll el- 
ilsték a szerbeket. A csatában gya­
logság és tüzérség vett részt. Istip 
romokban hever. Mielőtt a ezerbek 
kivonultak, a várost felgyújtották. 
Rate a bolgárok Istipet megszállották.

Belgrad, julius 9. Mint a Politika 
cimtl lap irja, az istipi csata 70 kilo­
méternyi hosszúságban folyt és a bol­
gárok bárom ponton verték viasza a 
szerbeket, aztán elsáncolták magukat.

Szerb dicsekvések.
Belgrad, julius 2. Prenka falut a 

szerb csapatos rohammal bevették. (Mene­
külés közben ?) Istipnél a nagy csata elején 
a szerbek elfogtak 40 bolgár tisztet és 470 
katonát, akike; Üszköbbe szállítottak. Egy 
bolgár ezred letette a fegyvert, mórt tiszt­
isi ellenezték a háborút ; kétezer bolgár ka­
tona pedig megszökött.

Bolgár jelentés.
Szótia, julius 2. Hivatalosan jelentik, 

hogy a szerb hadsereg bevonult Macedó­
niába és támadást intézett a bolgár had­
állások ellen.

Csel a fehér zászlóval.
Belgrad, julius 2. A fővárosban óriási 

az izgalom. A lapok külön kiadásokat adtak 
ki az istipi csatáról és a bolgár kegyetlen­
kedésekről. Az egyik szerb csapatot a fehér 
zászlóval tőrbe csalták a bolgárok és mikor 
gyanútlanul közeledett, gyilkos tüzeléssel 
fogadták. Istipben a tábori kórházat is meg­
támadták a bolgárok és a sebesülteket le­
gyilkolták.

Szerbia hadi proklamier ója.
Belgrád, julius 2. Ma délután és 

este a minisztertanács órák hosszat 
tárgyalta a legújabb események kö­
vetkeztében beállott fordulatot. A 
szerb kormány hadi* proklamációt fog 
kibocsájtani és azonnal rnögaézui az 
offenzívat?

DBBRECZEN1 UJSíiQ 1913 julius

Semleges a monarchia.
Becs, julius 2. Beavatott helyről 

vett értesítés szerint a monarchia 
nem avatkozik a Balkán-népek dol­
gába és minden körülmények közt 
megőrzi semlegességét,

Az istipi oiata. halottjai. 
Bées, julius 2. Az istipi csatában 

— szerb forrásból érkezett hir sze­
rint — 1600 szerb esett el, a bolgá­
rok veszteségei, még nagyobbak._____

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

ház gazdasági bizottsági kedden délután 
Pénzes Sándor elnöklet vei ülést tartott. 
Folyó ügyeket intéztek el.

Jegyzökönyvhiteleaitáa. A vasárnap 
délelőtt tartott presbiteri gyűlés jegyző­
könyvét kedden délután hitelesítették.

Beíratta a polgári fioiekolába. A
debreceni nyilvános m. po'gári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló behatások d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. Tandíj egész évre 70 korona. 
Az igazg .tóság (Jókai-u. 8.)

mint bárki más. Igaz, hogy Valmondoy 
kisasszony csak maga lakott, de a kis­
asszony hivatalos barátja, Bougon ur 
olyan gyakran volt ott.. . ó, olyen gyak­
ran, hogy azt is két személyes szolgálatnak
nevezhettük.

Bougon ur"? . . . Mit mondott ez a 
leány ? Bougon ur Valmondoy kisasszony 
hivatalos barátja ? . . .

Bougenné azt hitte, rosszul hallotta.
— Bougon ur ? Azt mondta, Bongott 

ur a kisasszony baratja ? Annak a kisasz- 
Fzonyuak a barátját . . . annak a Valmon- 
dov kisasszonynak a barátját Bougon untak 
hívták? — hadarta sápadtan. — Mondja 
csak, kúreir , . . hogy mondta .... tud 
valami egyebet is erről a Bougon urró! ?

Marié mohó buzgóságghl igent intett 
és bóbeszódiien folytatta :

— Hogy tudok-e egyebet ? . . . Hogvne, 
asszonyom . . . hogyne s ha asszony omat 
érdekli, mindent elmondhatok. Az a Bougon 
ur, úgy látszik, Valami Bougon Gustavo s 
egy toll- es müvirágpyára van, amelyiket. . . 
igen, Bougon Gustave és társai gyárnak 
hívnak .... igen, igen ... így hallot­
tam ... így !

Georges Clair on.

fi ref. iskolaszék ülése,
(Horkay Margit emléke. Áthelye­
zések. Kik pályáztak a tanítói 

állásra ? A kortaskedás ellen.)
A ref. egyház iskolaszéke az egyház 

tanácstermében tegnap délután négy órakor 
ülést tartott. Szele György elnöklete alatt 
jelen voltak: K. Tóth Kilraan, Juhasz 
Ignác, dr. Kiss Gyula, dr. E dőa József, 
Kerékgyártó József, Káposztás Imre, Jeney 
Szabó Miklós és mások.

Szele György elnök kegyeletes sza­
vakkal parentalta el a tragikus módon el­
hunyt florkay Margit tanítónőt. Mindössze 
november eleje óta tanított, de az elért 
eredmény a legszebb reményekre jogosított. 
Horkay Margit emlékét jegyzőkönyvileg is 
megörökítik s részvétiratot intéznek a mé­
lyen sújtott családhoz.

Kerékgyártó József, aki egyik leg­
kitűnőbb tanítója az egyháznak s már hu­
szonhárom év óta tanjt itt, az ötödik kor- 
pótlékának megszavazását kérte. Az Iskola­
szék egyhangúlag javasolja a derék tanító 
kérelmének teljesítését.

Ezután több megüresedett tanítói ál­
lást áthelyezéssel töltöttek he. Jobbágy 
Ferencet a Csonka-utcai, Varjas Bálintot a 
Pacelrta-utoai iskolához tették át saját ké­
relmük folytán.

Az Ökrös István halálával megürese­
dett tanítói állásra meghirdetett palyazat 
juntas 28-án járt le. Pályázták kilencen, 
névszerint a következők : ....

Papp János erdögyorokn Ónodi Mihály 
hajduhadbázi, Z. Szabó József ársemlyéni, 
Szabó Miklós pocsaji, Kradon Lajos bárándi, 
Szabó József balraazu városi, Tar I nre bal­
mazújvárosi, Szabó Béla tiazuszentimrei
tanítók, ,

Az iskolaszék az oklevelük es a szol­
gálati bizonyítványaik alapján megállapí­
totta a jelölési sorrendet.

Káposztás Imre sajnálattal tapasztalta, 
hogy az iskolás .ek kandidacióját a uresby- 
terlum nem veszi tekintetbe. A tanítói álla­
sok körül szégyenletes korteskedések foly­
nak s ideje volna mar ezeknek az állapo­
toknak vala-niképen véget vetni.

Juhási Ignác : Valami reformra csak­
ugyan szükség volna.

Stale G Qtgy : Bizony meg kell val­

lanunk, hogy nem egyszer mellókszempon- 
tok j innék tekintetne. Vagy a rokonság 
vagy a pa'tpolitlka ...

Káposztás Imre ; A szakvélemény, az
semmi, , .

Abban állapodtak meg, hogy a kér­
dést nmjd megfontolás tárgyává teszik. 
Tebo kisebb ugvi-t intéztek el még ezután.

Tisza István
nem lesz

debreczeni díszpolgár.
Kiszül a paktum.

Az ellenzéki pártok körében óriási 
elkeseredést szült uz a kipattant hir, 
hogy a nemzeti munkapárthoz tartozó 
városi bizottsági tagok bizalmat akar­
nak szavazni a kormánynak, grót 
Tisza István miniszterelnököt pedig 
Debrecen díszpolgárává akarják vá­
lasztani.

Titokban szőtték a tervet és 
gyűjtöttek az aláírásokat, hogy úgy a 
bizalmi szavazatnak, mint a Tisza 
diszpolgárságának biztosítják a több­
séget, azonban idő előtt kitudódott a 
dolog és a puszta hírre talpra állott 
a szövetkezett ellenzék, a független­
ségi és 48-is párthoz tartozó bizott­
sági tagok e!h itározták, hogy ellen­
akciót indítanak és mindent elkövet­
nek a terv keresztülvitelének meg­
akadályozására. A szociáldemokrata 
párt az utcát akarta sorakoztatni.

Az általános ellenszenv, amit a 
terv keltett, gondolkodóba ejtette a 
munkapárt elemeit és arra a megálla­
podásra jutottak, hogy kár volna fel­
dúlni a város békéjét és éppen ezért 
hajlandók paktumra lépni az ellen­
zékkel.

Mint értesülünk, a munkapárti 
bizottsági tagok hajlandók elengedni 
Tisza diszpoigárságái, azonban azl 
kívánják, hogy a kormány leiratát, 
melyben kinevezését tudatja, egyhan­
gúlag vegye tudomásul a közgyűlés 
azzal a megjegyzéssel, hogy a kor­
mányt a törvények keretei közt haj­
landó támogatni. A megoldás ezen 
módjához hir szerint hozzá fog járulni 
a függetlenségi és 48-as párt is.

Úgy halljuk, hogy a városi köz­
gyűlést a jövő hót csütörtökjére fogja 
kitűzni a polgármester, ha a jog- és 
pénzügyi bizottság letárgyalja a mull 
évi zárszámadást. Addig bizányára si­
kerülni fog nyélbe ütni a paktumot.

Vármegys.
Hajduvármagye választói. A vár­

megye központi választmánya szombaton 
délelőtt 10 ónkor tart ülést Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt. A jijvő évre érvé­
nyes választói névjegyzékeket fogják meg- 
á lapít mi éi az ellene beérkezett felszólam­
lásokat fogják elintézni.

Épület és öutorvasalások legnagyobb raktára Bészler és Dávid
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■ß tandijak befizetésének 
nj módja.

nsekiapon fog történni.
JaüKovieu Béla kultuszminiszter a jövő 

iskolai év kezdetével aj rendszert hoz be 
az állami iskoláknál a tandijak fizetésére 
vonatkozólag. Eddig ugyanis minden iskolá­
nál egy tanár volt megbízva azzal, hogy a 
Tanulóktól a tandijat beszedje és azt az ál­
lampénztárba befizesse. A tandijak beszedé­
sével és kezelésével megbízott tanár ezért 
a munkájáért külön percentuális honoráriu­
mot kapott.

Ez a módszer azonban, dacára annak, 
hogy régi gyakorlaton alapult, nem volt 
megfelelő és kielégítő, mert a pénzkezelő 
tanárokat sokszor kellemetlen és hivatásuk­
hoz nem méltó helyzetbe hozta, amennyiben 
az esetleg adós maradó tanulót többször 
kellett a fizetésre felszólítania, esetleg haza- 
küldeni, hogy hozza el a tandíjat s azon­
kívül még felelős is volt a befolyt pénzek­
ért és előfordult az is, hogy az elveszett 
vagy ellopott pénzt a ^tanárnak sajátjából 
kellett pótolni.

Az uj rendszer szerint a tanulók nem 
a tanárnak fogják fizetni a tandijat, hanem 
a szülőket fogják kivatalos utón felszólítani, 
hogy a tandijat a rendelkezésükre bocsátott 
cseklapon fizessék be az állam-, illetőleg az 
adópénztárhoz. Az eddig • pénzkezeléssel 
megbízott tanár tehát ezentúl csak a csek- 
iapon beküldött tandijakat tartja nyilván, 
pénzkezeléssel azonban nincsen megterhelve 
és a hátralékos tanulók szüleit is hivatal­
ból fogja a fizetésre felszólítani.

A kultuszminiszter ez uj intézkedését 
legközelebb rendeletileg léptetik életbe, úgy, 
hogy az uj iskola évben a tandijbeszedés 
körül az uj rendelet utasításai szerint fog­
nak eljárni.

Ipartestületi 
jegyzői tanfolyam 

Debrecenben.
A kamara akciója.

A debreceni kereak. és iparkamara az 
ipartestületek működésének fejlesztése cél­
jából folyó Julius hó 10—17. n apokon ipar- 
testületi jegyzők részére továbbképző tan- 
folyamot rendez. A tanfolyam a kamaránál 
lesz megtartva. A tanfolyam, az ipartestületi 
élet gyakorlati igényeire tekintettel, igen 
gazdag anyagú programúi szerint fog le­
folyni. A programúiból látható, hogy előadá­
sokat tartanak a kamara tisztviselői közül:

Szávay Gyula: az ipari érdekképvise­
letekről ; az iparfejlesztésről: az ipari hi­
telről.

Dr. Rácz Lajos: Az ipartörvényekről, 
ipari közigazgatásról; mórtékíigyi szabályok­
ról ; ipari szövetkezetekről; iparosok nyug­
dijáról. Egyúttal a tanfolyam vezetője.

Dr. Radó Rezső: Általános jogi ismere­
tekről ; iparosok adójáról; ipartestületek fel­
adatáról a közlekedés javítása terén.

Megnyerte továbbá a kamara Debrecen 
ipari életének több kiváló szakférfiút szintén 
előadások tartására. így előadásokat tar­
tanak :

Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök : 
az ipartestületek modern feladatairól.

Sztankay F. Béla állami fémipariskolai 
igazgató: a kisipart érdeklő teknikai és 
technológiai alapismeretekről.

Dr. Gáspár Géza munkásbizt. pénztári 
főorvos: a munkás biztosításról.

Dr. Balkányi Ede tiszti orvos: az ipar- 
egészségilgyi alapismeretekről.

Csutka István, a debreceni iparos ta­
nonciskolák igazgatója a tanonciskolák re­
formjáról, az ipari számvetés, könyvvitel és 
leveleséi fontosságáról.

Scheibner Gyula debreceni ipartestületi 
jegyző: az ipartestületek ügy- és vagyon­
kezeléséről.

Ezzel kapcsolatban a m. kir. posta­
takarékpénztár igazgatósága is egy kikül­
dött utján ismerteti a postatakarékpénztár 
hivatását az ipartestületi vagyonkezelésben.

A tanfolyam résztvevői meg fogják 
együttesen tekinteni Debrecen ipari intéz­
ményeit és kiválóbb iparvállalatait; a köz­
hasznú munkáskerteket. A tanfolyamot ér­
tekezlet fogja befejezni, melynek feladata a 
kamara és ac ipartestületek érintkezésének 
fejlesztése és a jövőben tartandó újabb 
jegyzői tanfolyam irányai tárgyában megál­
lapodást létesíteni.

A tanfolyamra már eddig 25 jelent­
kező van, újabb jelentkezések a megnyi­
tásig elfogadtatnak. Jelentkezhetnek az ipar- 
te.-tületek tisztviselői, a részvétel díjtalan. 
Részletes programmal, előadások, óra be­
osztását a kamara hivatala ad.

Ki akar honvéd tüzér lenni?
Felhívás

a tartalékos kadétokhoz.
A tartalékos kadétőrmesterek és zászló­

sok, akik a tüzérezredeknól teljesítettek szol-. 
gálatot, érdekes felszólítást kaptak a hon­
védelmi minisztériumtól. A minisztérium 
nagy munkával készül a honvéd tüzérezre- 
dek felállítására. Minden rendén megy, csak 
egy a baj: nincs megfelelő tiszti anyag. A 
közös tüzérezredektől kevesen jelentkeznek 
a honvédség kötelékébe való ^átlépésre s 
honvéd tiszteket osztottak bo az egyes tözer- 
ezredekhez tanulni. Azonban megfelelő számú 
tisztről most már sürgősen kell gondoskodni.

A honvédelmi miniszter felszólította a 
! tartalékos kadétokat, hogy aktiváltassák ma- 
j gukat. Lépjenek tényleges szolgálatba ezre- 
I deiknéi, ahol az állam költségén tanítják j 

őket ki s aktiv tisztként, hadnagyi rangban 
veszik át a honvédséghez.

Kérdés, hogy ilyen módon kapnak-e 
tiszteket a honvéd tüzérezredek?

Városháza.
Tls napidijas kinevezése. A debre­

ceni közigazgatási tanfolyam tiz hallgatója, 
akiket a város napidijasokként alkalmazott, 
miután a jegyzői vizsga előtt állanak, le­
mondtak állásukról. A polgármester, mintán 
szükség van rájuk, uj embereket nevezett 
ki, többnyire érettségis embereket.

Póthitel a kaszárnya] »vitá­
sokra. A mérnöki hivatal 15.000 ko­
rona póthitelt kór a közös hadsereg 
kaszárnyáinak kijavítására, mert a 
kaszárnyák facement tetőzete elkor­
hadt és sürgős helyreállítása szüksé­
ges. A tanács kiadta véleményezésre 
és a fedezet kijelölésére a jog- és 
pénzügyi bizottságnak. A város min­
den évben temérdek pénzt költ a 
kaszárnyák javítására és sohasem 
elegendő. Az ilyen gazdálkodás bontja 
meg mindig a költségvetés egyen­
súlyát és ezért záródik mindig defi­
cittel a zárószámadás.

Tető alatt a tüdőbeteg szanató­
rium, A tüdőbeteg-szanatórium, mely a 
Nagyerdőn épül, még az idén elkészül A 
jövő héten tető alá kerül a főépület is; a 
melléképületek már ké zen is vannak. Az 
épületeket egész télen át száradni hagyják 
és a belső munkákat csak a jövő év tava­
szán fogják folytatni éa a megnyitás csak 
ektóber havában lesz.

Barabont-tisztvisclüknek 
nem jár nyugdíj.

A közigazgatási bíróság 
érdekis döntése.

— Távirati tudósítás. —
A közigazgatási bíróság érdekes dön­

tése érkezett le most Marosvásárhelyre. 
Szász Jenő és Pásztói Vilmos a darabont­
világban tisztviselői voltak Marosvásár­
helynek.

A darabont-korszak azonban csakhamar 
lejárt és Szász Jenő, meg Pásztói Vilmosnak 
is befellegzett. Ezek aztán úgy gondolkoz­
tak, hogy ha már kiakólbóüntották őket, 
megragadják a veszettfejsze nyelét. Nyug­
díjért folyamodtak.

A törvényhatóság azonban a darabont- 
kreatúrákat elutasította kérelmükkel. Nem a 
törvényhatóság adott nekik hivatalt, igy nem 
adhat nyugdijat sem.

Ezt a határozatot Szász Jenőék mi g- 
felebbezíék a közigazgatási bizottsághoz, 
Wlasics Gyula elnökletével foglalkozott a 
bíróság az ügygyei s kimondották, hogy 
mivel Szász Jenő és Pásztói Vilmos nem 
törvényes utón kapták megbízatásukat, 
hanem királyi biztos nevezte ki őket, ezért 
nyugdíjra nőm is tarthatnak igényt.

Ez a döntés, amint ismeretessé vált, 
nagy feltűnést keltett Marosvásárhelyen. 
Mert nem egyéb ez, mint a darabont-idők 
egy késői megbélyegzése.

Szász Jenőék még most sem akarnak 
megnyugodni. A darabont-alakok a kabinet- 
irodához akarnak nyugdíjért folyamodni.

Aki az embereket 
megjavítja.

A gyilkosságra felbérelt 
kuruzslónő bűnei.

Akik Nemes Pál debreceni szódavíz- 
gyáros életére törtek, legközelebb már cl is 
veszik méltó büntetésüket. Nemes Pál tör­
vénytelen felesége, ez a gonosz indulatu 
asszony már az ügyészség fogházába ül. Am 
ebben az ügyben megindított nyomozás ogy 
másik bűnöst is az igazaiig zolgúltatas ke­
zére adott, ez pedig Minccnti Lászlónc, 
egész Szatmármegyóben ismert Jp^uzslónő.

Veszedelmes nő voIIjéí^i Mincenti 
Lászlóné. MesszeföM-^^^lmk hozzá egy­
szerű, hiszéken’- Azt hiresztelte
magáról, hOay ő mindert rossz ombort meg 
tud javítani. Akinek iszákos vagy verekedő, 
mérges férje, felesége vagy más hozzátar­
tozója volt, az csak ment a „csodatévó 
asszony'-hoz — igy hívták — aki aztán 
néhány koronáért adott neki mindenféle 
kotyvalékot. Ha jobban megfizettek neki, 
akkor arra is vállalkozott, hogy lassan ölő 
mérget készít. Mint a nyomozás megállapí­
totta, Nemes Pált éppen ilyen formán akar­
ták elpusztítani. Döntő bizonyítékok erre 
nézve az elkobzott levelek, melyeket Min- 
centinénél találtak a házkutatás alkalmával, 
meg azok a pénzküldemények, melyeket 
Nemes Pál asszonya küldözgetett neki.

Mincentinét Szatmáron tartják fogva. A 
debreceni vizsgálóbiróság az ügy későbbi 
stádiumában valószínűleg ide fogja kísér­
tetni a veszedelmes javasasszonyt, mert az 
6 vallomása még hiányzik az iratok közül 
Ha azonban a szembesítés nem válik szük­
ségessé, akkor csak Bzatmáron hallgatják 
ki az asszonyt és vallomását küldik majd be.
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A hetedik hadtest 
gyakorlatai.

Ezredek öszpontositása.
Katonai körökben az a felfogás alakalt 

Vi, hogy a kivételes tényleges szolgálat 
miatt, amit a katonák nehéz időben teljesi- 
t ttok, az idei nagygyakorlat elmarad, Ki a 
vélemény széliében elterjedt s a kaszárnyák­
ban egyáltalán nem készültek a manőverre 
s azt hitték, hogy az idén csapán jelenték­
telen lövöcyakorlatokat rendelnek el.

Azonban a gyakorlatot az idén is meg- 
t rt'ák, a gyakorlat semmi tekintetben nem 
fog különbözni a szokásos manőverektől, sőt 
egyik-másik ezrednek nehezebb napjai lesz­
nek, mint más időkben.

Tegnap napiparancsban hozták a deb- 
t .'in ezredek tudomására, hogy a gyakor­
latokat augusztus 3-tól 20-ig fogják tartani. 
Nagyvaradon három ezredet koncentrálnak.
' városban és Nagyvárad környékén a 101. 
ezred, továbbá a 37. es 39. gyalogezred 
második zászlóalja fog nagyszabású gya- 
1:orlaiokat tartani.

A 33. gyalogezred Arad és Lippa, a 
46. gyalogezred Szegeden és a Maros men­
téi •. 29. gyalogezred Temesváron, a 61-ik 
Temesváron, Törökszákoson és Vermesen 
torja végezni gyakorlatait.

A lefuvás augusztus 20-án lesz.

Morkay Lajos
lánya tragédiájáról

* ' 
ni fényképész!n % H r

jlibiall
1 műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy I 

alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 
1 is eszközöltetnek. 5581

Színház.
A pozsonyi magyarságért. Aki ed­

dig nem tudta, csodálkozni fog rajta, pedig 
Úgy van : Pozsony városában most, a teljes 
és i:inos magyarosodás közepette, a magyar 
színészet a mostohagyermek, a német szí­
nészet a dédelgetett, a pozsonyi magyar 
-/önigazgatótól minden év április elsején, 
tehát a legjobb főszezonban, elveszik a 
színházat és odaadják vendégjátszó német 
truppnak városi ajánlatra kulturminiszteri 
jóváhagyással. Az Országos Sziuószagyesü- 
letnek most végre eszébe jutott, hogy szót 
emel a magyarság érdekében. A dolog nu- 
vyon kényes és félni lehet, hogy nemzeti­
ségi harccá fajul a pozsonyi városházán, 
k./.ért tehát a Szinészegycsület azzal a 
mandátummal küldte le Pozsonyba alelnö- 

■ két, Sebestyén Gézát, hogy látogassa végig 
az illetékes" férfiakat és bírja rá őket, hogy 
Pozsony sajátmaga intézzen a magyar szí­
nészet " érdekében fölterjesztést a kultne*- 
miniszterhez. Pozsony magyar város, semmi 
iv'tség, hogy ezt megfogja tenni.

Weisí Pista a huszár ói .A gyil* 
ko-“ együtt lesz egy előadásban bemutatva 
-zombat délután 4 órakor és vasárnap dél­
után 3 és ö órakor, olcsóbb helyárak mel­
lett a ; Apollóban.

Weisí Pieta a huszár moziszkeees
és egv órát tartó cabaret lesz két órás elő­
adásban szombat esti fél 8 és fél 10 órakor, 
Vasárnap este 7 és 9 órakor emelt helyárnk 
mellett az Apollóban!

f\z apa nyilatkozata
Tekintetes Szerkesztő ur!
Szíveskedjék az alábbi sorokat közzé-

temxi: „ x .
Kedves leányom tragikus elhunyta alkal­

mából igen sok téves hir terjedt el a varos 
közönsége körében. A lapok némelyike is, 
teljesen informálatlanul oly dolgokat közölt 
tényként, melyek semmi valóságon nem 
alapulnak. Az emberek sokszor a külső lát­
szólagos jelekből Ítélnék, mintán a belső 
intim dolgokat nem láthatják, bajdalommal 
teszem ugyan, de elhunyt kedvesem emléké­
nek tartozom azzal a kötelezettseggel, hogy 
a nagy közönség tisztán láthassa, hogy 
milyen lelki momentumok játszottak -közre 
az ó beteges lelki világában, amiért eldobta 
magától az életet, bánatba ejtett bennünket.

Ez előtt 5 évvel, meghűlés következ­
tében, fejgörcsei voltak. Hónapokon kere.iz- 
tül gyógykezeltette magát, de az ideges fej­
fájás nein szűnt meg, állandóan megmaradt 
haláláig. A lelkiismeretes, odaado gyógykeze­
lés nem segített rajta, úgy, hogy idegrend­
szere teljesen megtört. Beteges kepzelődesek 
gyötörték. Hozzájárultak bajához a tanítói 
foglalkozassa! jaró izgalmak, melyek az o 
beteges idegrendszerének pusztulását meg 
jobban elősegítették. Szép tehetséggel áldotta 
mer- a jó Isten, szorgalmasan tanult s 
művelte macát. Különösen a modern filo­
zófiai munkálat tanulmányozta. Sohoppen- 
hauer. Flammários stb. voltak kedvenc olvas­
mányai. Ezen munkák megzavartak az o 
lelkivilágát. Most, amikor mar befejezett 
tények után állunk, jutnak eszünkbe o y^n 
mondásai, melyeknek momentumán nem tmaj- 
donitottunk semmi fontosságot. Már a műit 
év novemberében monda nővérének: én nem 
tudom, mi az oka, de úgy vonz engem a 
villanyos, hogy feküdjem elebe. Nővérének, 
akivel egy szobában lakott, órákig beszéd a 
tulvilád élet boldogságairól. Ily oko kodások 
zavarhatták meg lelki egyensúlyát s ez okoz- 
háttá végzetet. H dalát összeköttetésbe hoz­
tak a lapok a nálam ellátásban levő Kadic 
Húszéin joghallgatóval s felhozták ^ erdei 
sétáit is. Az igaz, Hogy szegény mindennap 
kijárt az erdőre, i’letőleg a 8imonyi-ut 84. 
sz a lakú özv. Bernutil Kblmanné urnohoz, 
akinek kis leányát tanitotta. Ez nz oka 
tehát, hogy ö az erdőn gyakran megfordult.

Iíadic Húszéin iuteligens gondolkozasu, 
jellemes fiatal ember, aki rövid idő alatt a 
jogakadémia legelőkelőbb ifjúságának benső 
barátságát megnyerte. Nem csoda.tehát, 
hogy mi, akik annyim ismertük az ifjú be­
csületes komoly gondolkozását, örömmel 
lnttuk egymás iránti szeretetüket. Három 
nappal halála előtt közölték velünk, hogy 
egymás nélkül nem élhetnek. Házasságuk, 
bár Kadic Hunéin kész volt minden aka­
dályt elhárítani, szegény leányom előtt meg- 
valósithatatlannuk látszott. Beteges idegrend­
szerével nem volt képes áz akadaiyokkal 
megküzdeni s csak ezzel magyarázható az, 
hogy teljesen öntudatlanul követte el tettet. 
A csapás K-dic Huszeint is melyen sulytotta 
a mi akik ismertük az ő lelkiállapotát, 
nem’vonhattuk meg tőle addig tapasztalt 
szeretetünkot, mely akkor reá nezve is vég­
zetessé válhatott volna.

Ezeket kívántam a valóságnak meg­
felelően elmondani.

Horkny Lajos

A Royai-szálió
elsikkasztott berendezése.
Bűnügyi zárlat alá vették 

Budapesten.

HALMáGYIBláli
az összes női és leány felöltők, aljak, 
Costümök, Pongyolák és hlousok 
rendkívül olcsón árusittatnak. üzlet­
helyiség kiadó. — Berendezés eladó.

A debreceni ügyészség indítványára 
Nagy Kálmán debreceni vizsgálóbíró bűn­
ügyi zárlatot rendelt el a debreceni Royal- 
szálló berendezésének eisikkasztása miatt.
A Royal-szállót évekkel ezelőtt megvette 
Borgida Farkas özvegy Hmer Bertalannétól, 
aki jelenleg Braun Bélának a felesége, 
továbbá az asszony vejótől, Deák Imrétől.
A szállót 230.000 koronáért vették meg a 
vendéglővel, kávéházzal és a fölszereléssel 
egyetemben.

A szerződés megkötése és az átvétel 
között lefolyt időben a vád szerint Braun 
Bóláné és Deák Imre a nagymennyiségű és 
nagyobb értékű ingóságot eltulajdonitótták.
A szálló vevője e miatt följelentést tett. A 
följelentés során kihallgatták Reiner Illés és 
Burányi Ármin tanukat, a kik vallomásukkal 
súlyosan kompromitáiták az eladómat.

Kiderült, hogy az eladna é< nz átvétel 
között lefol\t időién Braun BHáné hat 
lada szállítmányt küldött Debrecenből Buda­
pestre Reiner Illés címere, a mely szállít­
mányt azután részben saját lakására vitette, 
részben pedig rokonai es jó ismerősei között 
szétosztotta. Reiner Illés vallomása adta 
meg a vizsgálóbírónak az impulzust arra, 
hogy a bűnügyi zárlatot elrendelje erre az 
ingóságra annyival is inkább, mert özvegy 
Hauer Bertalanná, aki időközben Braun 
Bélához ment feleségül, ingatlanának egy* 
részét m ír férjére átíratta.

A bűnügyi zárlat foganatosítása céljá­
ból a debreceni vizsgálóbíró m-gkereste a 
budapesti főkapitányságot is, amely tegnap 
délután foganatosította a bűnügyi zárlatot 
és pedie több felé. A detektívek először is 
megjelentek Vajda Mihály doktor budapesti 
ügyvédnél, aki a Jizsef-körut 63. szám alatt 
lakik. Az asszony ugyanis perköltség bizto­
sítására az ügyvédnek ingóságot adott át 
és az ügyvéd ezt természetesen egész jó­
hiszeműen elfogadta. A szállítmány néhány 
darabja Burányi Árminhoz, a Nagyfuvaros 
utca 23. szám alá Került, egy másik része 
Reiner Lléshez, nagyrészét pedig magánál, 
Braun Bélánál, a Nagy János-mtca 33. sz. a. 
találták meg.

A főkapitányság akciója teljes sikerrel 
járt, az összes elsikkasztott ingóságot meg­
találták és körülbelől ötvenezer K értéket 
fnchltak 11 v módon.

tégl
kapható bármilyen mennyi­

légben ar
„VULKAIi“

gőztéglagyárnál. 632
Városi iroda: Piao-utou 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.
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yi kardnyelő jfiohameí.
Jslsnlkezett a rendőrségen.

Tegnap délelőtt jelentkezett a rendőr-
Mohamed Ali török alattvaló, kit 

vasárnap este a Vörös ökör óira ti vendéglő­
be u napszámos emberek megvertek és 
amiArt a tekintélyében és testi épségében 
e 'formán mélyen sértett, feljelentést tett. 
Kerít' hogy ügyében soron kívül hallgassuk 

i mórt tovább kell utaznia.
’ Mikor személyazonosságának megálla­

pításáról volt szó, egész csomó okmányt 
szedett elő. Ekkor derült ki csak személyé­
nek sok érdekes vonása. Cairóban született 
(s sokáig Egvptomban lakott. 0 maga be­
szel.e, bogy ott sajátította oi veszélyes 
mesterségének minden csinvját-bmját. Fog­
lalkozása ugyanis — kardnyelés. Arcán 
ka felöl több centiméter nagyságú forradás 
van. Azt állítja, hogy ezen a forradáson 
keresztül dugdossa le a torkába a kardot, 
,va"y bármilyen más éles eszközt. Persze 
kíváncsian vizsgálhatták, miként lehetséges 
ez, mikor a nyílás teljesen be van hegedve. 
Kételkedtek is benne, mire Mohamed Ali 
indignálódva kért egy rendőrkardot, hogy ő 
megmutatja, mit tud. Erre azonban nem 
került a sor, nem engedték meg, hogy 
vendor karddal produkálja a rendőrségen 
mutatványait, sértette volna a hivatali ko­
molyságot. Inkább elhitték neki ezt a fakir- 
tudományt. Az újságíróknak aztán Mohamed, 
ki a francia és a német nyelvet tökéletesen 
bírja, megmagyarázta a hihetetlennek látszó 
dolgot.

— Nem valami természetfölötti csoda 
az én tudományom, kezdette. Egész egy­
szerűen a megszokáson alapszik. Kicsi ko­
romtól kezdve dressziroztam magamat ezekre 
a mutatványokra. Kezdetben az éles szer­
számok, kardok sebeket ejtettek bennem: 
az arcomon, a torkomon, de aztán, mikor 
begyógyult a seb, újra kezdtem a dolgot. 
Van nekem egy kollegám, aki tű-hegyes 
szegekkel televert széken ül, lefekszik, 
majd feláll rá. A szegek' több centimóter- 
nyire belemennek a húsába és nem fáj 
ív-út — megszokta, mert kicsi korától 
kezdve szeges széken ült . . .

A rendőr Komlóssy kapitányhoz szólí­
totta a titokzatos fakirt. Ott aztán egészen 
normális puihcircmuei y<*ut*ozu.'> \i\iu uoiuic. 
Elmondta a Vörös ökörbeli verekedés tör­
ténetét, mire elbocsátották a rendőrségről.

Újdonságok.
* Kinevezés. Gróf Széchényi Miklós 

nagyváradi róm. kath. püspök Fetzcr József 
debreceni káplánt a nagyváradi papnövelde 
lelkiigazg'atójává nevezte ki. Helyébe Deb­
recenbe Tóth Kálmán váradvelencei káplán 
kerül.

* A talyigáfl-állomá» elhelyezése.
A Széchonyi-utea egyike azoknak az utcák­
nak, melyek a gyors fejlődés elé néznek. 
Amint a különben is szép és tiszta Széchenyi- 
ntca átmegy a Bzéchonyi-kerfcbe, ott egy 
darab főváros képződött. Hatalmas tér, a 
sarkon a fémipari szakiskola gyönyörű 
arányaival, utána a siketnéma intézet, Az 
azután következő kert telve nyaralóval, 
következésképpen ezen az utón az előkelő, 
mi közönség jár-kel. Mindéhez azonban 
disszonáns képet adott eddig a Széchenyi- 
utca végén elhelyezett úgynevezett „talyigás- 
állomás“. Eltekintve attól, hogy milyen bűzt 
terjesztettek a lovak, a .stand* a károm­
kodásban kimerülő diskurzusaival állandóan 
molesztálta a közönséget, A környékbeliek 
óhajának engedve, a főkapitány elhelyezte 
a Széchenyi-utca végéről a talyigás-állomást, 
h) a főkapitány! végzést az érdekeltek meg- 
ielahbextók. Remélhető, hogy ohhen a kér-
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désben a tanács is méltányolni fogja egy 
egész városrész óhajat és elutasítja a fe- 
lebbezőket.

• A debreceni függetlenségi és
48-as párt intéző bizottsága 1913. évi jú­
lius hó 3-án, délután öt órakor — csü­
törtökön — a függetlenségi-körben ülést 
tart. Tárgy: Közgyűlési "indítványok. A 
tárgy fontosságára tekintettel okvetlen meg­
jelenést kér Bacsó Dezső elnök.

* Dóoay József tragédiája. Megír­
tuk tegnap Dóczy József pénzügyi titkárnak, 
az országos hirli népdalköltőnek tragikus ön­
gyilkosságát. Ott ült a szalonban levő nyi­
tott zongora előtt éa keze, amely görcsösen 
szorongatta a halálos fegyvert, néhány pil­
lanattal a durranás előtt bizonyára még vé­
gigfutott a fehér billentyűkön. Az utolsó ak­
kordba azután beledördült a revolver. A 
szerencsétlen végű Dóczy Józsefet súlyos 
szervi baj gyötörte, amely valósággal meg- 
roppantotta a daliás termetű embert. Most 
azután, junius derekán súlyos csapás érte. 
Kis leánya, a négy éves Mancika meghalt 
és azóta buskomor volt Dóczy, aki bizalmas 
környezete előtt többször mondotta, hogy 
nem bírja az életet. Tegnap aztán bevál­
totta fenyegetését. A gyászos eseményről 
táviratilag értesítették a nótaköltő Lőcsén 
tartózkodó feleségét, A temetés valószínűleg 
csütörtökön lesz cs a cigányzenekarok az ö 
nótáit fogják játszani a végtisztességén.

* Vojtha levele. A soproni fegyház 
egyik cellájában tölti büntetését a már cl- 
viharzott Haverda-buntigy egyik hőse, Vojtha 
Antal. Vojtha a pör egész folyamán ártat­
lanságát hangoztatta és ma is azt hangoz­
tatja." Minap levelet irt egy hódmezővásár­
helyi ismerősének.

.Egy enervált idegzetű ember irtózatos 
bosszújának lettem áldozata — írja Vojtha 
a levelében. Ez az ember felmentésünk ntán 
nem tudott érvényesülni, szerencse is meg­
utálta. Ez lett az ón sorsom. Ezért futott 
Szegedre az ügyészséghez s tett ellenünk 
uj vallomást, melynek alapján az ítéletet 
megsemmisítették s bennünket bezártak*.

A levél a már megszokott fölkiáltassal 
végződik : Ártatlan vagyok !

* A Szent László dalegylet e hó 
6-án, vasárnap délután kirándulást rendez a 
Bocskaj-ligetbe. Ez alkalomra igen élveze­
tesnek ígérkező számokból álló műsort állí­
tott össze a rendezőség, A meghívók már 
szétküldettek, de azok is, kik tévedésből 
meghívót nem kaptak, szívesen fogadtatnak, 
mivel a kirándulás sohasem zártkörű. A 
szereplők soraiban látjuk Payer Margit 
színművésznőt, aki fiatal éveinek dacára is 
kiforrott, igazi tehetség és sokoldalú mű­
vész. Stock Annuska, mint bájos megjele­
nésű monológista mar sokak előtt ismere­
tes. Kiss Béla egyleti tag, mint a legke- 
délyesubb és finom pikantériát nyújtó, de 
distingvált kupiék terjesztője ésleadója, szin­
tén széles körben ismeretes. Fráter Sándor 
és Kovássy Miklós pedig, a kabarók rendezői 
és hangulatadói, oly otthonosak mar a 
pódiumon, hogy nevüknek egyszerű kiírása 
garanciát nyújt.

* Hírek az IJranusból. Julius 1-jc 
óta az Uranusban (Korona passage) egy .1:2 
éves, kedves és rokonszenves kis művésznő : 
Sándor Bözsike, a budapesti „Gyermek-szín­
ház* primadonnája vendégszerepel. E két 
estén minden előadásban fellépett s való­
sággal ünnepelték, virágokkal lepték meg, 
minden számát percekig tartó taps-viharral 
jutalmazták. Különösen aa „Uncili—stnun- 
clli* és a Hacacárő kupiéi után majd le­
vették a színpadról. A zsúfolt ház közönsé­
gét egy csapásra meghódította. E kis mű­
vésznő olyan óriási érdeklődést kelt, hogy 
az Uranus igazgatósága esténként kát ^ elő­
adást tart zsúfolt házak mellett. I. előadás 
ma U 6, a II. 9 órakor lesz rendes hely­
árak mellett.

* Meghalt a vaeutl katasztrófáért.
A 'fosnád fürdő és Málnás fürdő állomások 
között a székely körvasuton, nyílt pályán a 
Suli. személyvonat és a 80G2. számú te- 
hervonal összeütköztek. A szerencsétlenség­
nek Ugrál József, a tusnádfürdői állomás 
forgalmi tiaztjo volt az okozója. Ugrai a 
késéssel érkezett tehervonatot a szabályok 
ellenére az állomásról elindította s ezzel a 
ténnyel az összeütközés elkerülhetetlenné 
vált. A katasztrófáért bevezetett vizsgálat 
során a vasúti tisztviselőt nyomban fel­
függesztették állásától. Ugrál a felfüggesz­
tést annyira tragikusan fogta fel, hogy 
kétségbeesésében vasárnap délután Tusnád- 
fürdőn agyonlőtte magát es nyomban ször­
nyet halt.

* Karcagnak nem kell detektív
Karcag város képviselőtestülete most tar­
tott közgyűlésében a városi rendőrkapi­
tánynak azon előterjesztése felett, hogy a 
rendőrség részére? kiutalt államsegély ter­
hére detektív állásokat szervezzen, napi­
rend re tért. A határozat városszerte nagy 
feltűnést költött.

* Pintér Imre kabarét estélye.
Pintér Imre, a megboldogult Népszínház első­
rendű tagjának estélye, moly t az őszszel 
boteeség miatt el kellett halasztani, folyó 
hó 12. és 13-án lesz megtartva a Royal 
nagytermében Pariagy Kornélia sonbretto 
primadonna, a budapesti János vitéz verseny 
győztesével, Dési Jenő szalonkomikus és 
Czeglédi Gyula karmester társaságában. Pin­
tér Imre nem ismeretlen előttünk, ki ne 
ismerné, mint Blaha Luiza partnerét a Nép­
színház színpadjáról, bizonyára hallotta or­
szágos hírét a gramofon lemezekről. A 
kicsiny gárda legalább Kassa, Eger, Már- 
marossziget, Kolozsvár, Brassó színházainak 
volt vendége, olyan intenzív s.ker mellett, 
hogy egy-egy helyen már a déli órákban 
nem volt jegy kapható, amely tény abban 
leli magyarázatát, hogy a műsor teljesen 
fehér, molyre úgy a fiatal leányok, mint a 
diákság bátran elmehet.

* Zavargás a béosi egyetemen. 
A német nacionalista diákság tegnap újabb 
botrányt provokált az egyetemen. Egy né­
met nacionalista egyetemi hallgató megsér­
tett egy déli nacionalista diákot, akitől az­
után megtagadta az elégtételadást. Ez az 
eset botrányos zavargást idezott elő az 
egyetemen, ahol a nyugalom részben csak 
akkor állott helyre, amikor a társát inzni- 
táló német nacionalista diákot a rendőrség 
letartóztatta.

* A Zöld ördöghöz címzett átkos 
csárda kerül ma, csütörtökön este bemuta­
tóra a Meteor mozgó színházban 4 felvo­
násban. a kép története teljesen az életből 
van merítve, egy zeneszerző családjának 
megrendítő szerelmi tragédiáját mutatja be. 
Előadások kezdete 8 és 10 órakor. Telefon 
9—47. A Meteorban az előadások, további 
intézkedésig, minden kedden, csütörtökön, 
szombaton és vasárnap tartatnak, hogy a 
nagyérdemű közönség állandóan megtalálja 
szórakozását.

* Elragadt ló. Kovács János 13 éw.i 
fiút beszállították tegnap a köz kór házba. A 
fiú egy talyigán hajtott, a ló elragadta v 
őrült vágtatashm ragadta magúval a rázós 
alkotmányt. Közben leesett és beleverte a 
fejőt a talyiga oldalába. Állapota elóg súlyos.

* Az njeágárne balesete. Vunderli 
András 5!) eves újságárus tegnap az utcán 
összeesett és eltörte a lábát. A mentők be­
szállították a közkórházba.

* Ügyvéd éa diák vórea párbaja. 
Sopronból jelentik: Dr. Fábián kapuvar, 
ügyvéd és egy Eszes nevű polgári iskolai 
tanuló között tegnap súlyos feltétéin kard­
párbaj folyt le. A szenzációs párviadal az 
ügyvéd sebesülésével végződött. Hogy a 
párbajra mi szolgáltatott okot, arról nem 
érkezett híradás.

* A „Mósaárusitó részvénytárau-
lat* felszámol, miért is a felaógallai és 
miskolci égetett meszet ezentúl a Magyar 
általános köszénbáuya részvénytársulat (Buda­
pest, V., Zoltán-utca 2.) közvetlenül árusítja.

I
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* Letört bimbó. Nagy István és neje
Kovács Erzsiké mint szülők, Bözsike, Ilonka, 
Rózsika és Katica mint testvérek, agy a 
maguk, mint a nagyszülők és az összes 
rokonság nevében iájdalomtelt szívvel tudat­
ják felejthetetlen kedves leányuk, kis testvér­
kéjük, unokájuk és szeretett rokonuk: Nagy 
Margitka ártatlan életének 5. évében, kosa­
ras betegség után, f. hó 2-án, reggel 3 óra­
kor történt csendes elhunytát. Kedves kis 
lalottunk földi részeit f. julius hó 3-án, 
esütörtök délután 3 órakor fogjuk a Baros- 
atca 22. száma házunktól, a református egy- 
r.iz szertartása szerint tartandó ima után, a 
Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtétclre rokonainkat, 
smerőselnket szomorodott szívvel meghívjuk. 

Debrecen, 1913. Julius hó 2-án. Emlékét 
műnkbe zárva őrizzük. A temetést Dankó 
■metkezési intézet, Kossutk-u. 6., rendezi.

* Vadorzók laerénylat«. Hunyadi 
József gróf kéthclyi uradalmának vadasz- 
; -rületén Horváth József erdóór négy vad­
orzót vett észre, akik ott vadászhattak. Az
rdóőr egyedül lévén, folyton csak szemmel 
irtotta őket s észrevétlenül utánuk lopózott. 
Yz alkalmas pillanatot várta, hogy elfog­
hassa és bekísérhesse őket. A túlerővel szem­
ben nem mert föllépni s várta, hogy majd 
a másik erdőőr társával találkozik, akkor 
azután ketten vagy hárman hamarabb és 
biztosabban elfoghatjuk a vadorzókat. Azon­
ban a vadorzók is észrevették az erdőórt és 
óvatosak lettek. A területről lassan kife:é 
húzódva, a balatonujlaki volt úrbéresek er­
dejébe vonultak, mely szintén Hunyady gróf 
vadászterülete. A bátor erdőőr látva ezt, 
attól tartott, hogy a vadorzók a közeli szőlő­
hegybe menekülve, elillanak, elé'oük került 
tehát, hogy szökésüket megakadályozza. Ezt 
látva az orvadászok, egy tisztáson az erdő- 
őrre lőttek. A golyó az erdőőr lábát térdben 
találta. A vadorzók elmenekültek. Az erdőórt 
kocsin beszállították a kéthelyi un dalmi 
kórházba, hol súlyos sérülésével ápolják.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
férj, apa: Amberger István fogház-szolga 
folyó hó 2-án reggel 6 órakor, életének 
74-ik, boldog házasságának 32-ik évében 
hosszas, de különösen 3 napi súlyos szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvé­
tele után csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunk hült teteme folyó hó 4-én délután 3 
órakor fog a Timár-utca 52-ik számú háztól, 
a róm. kath. egyház szertartása szerint, a 
Szent Anna-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Moly végtisztességtételre 
rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. julius 
hó 2-án. Áldás és béke poraira! Bánatos 
özvegye: özv. Amberger Istvánná született 
Felesinczky Nelli, Egyetlen leánya : özvegy 
Kurkována Györgynó szül. Amberger Róza. 
Valamint számos rokon nevében is. — A 
emelést Gebaner Károly és Társa temetke­

zési intézete, Kossuth-ntca 2. sz. (Városház 
-pület), rendezi.

* Tegnapi halottak. Yz állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Kelemen András ref. 6 éves, Tóth Gizella 
: t'f. 3 hónapos', Dékán Ilona r. kath. 1 hó­
napos, Goldsch'éger József szatócs izr. 30 
-vés, Rózsa Mária ref. 3 napos, Silyom Jó- 
:sef ref. 30 napos.

Tanonook fizetéssel, vagy mint prak- 
tikánsok felvétetnek Dávidházy Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár rt-nál Fiivész- 
kert-u. 9.

* Az Uranus mal műsora a (Korona-
nassage-ban). 1. zene. 2. Sándor Bözsikc 
fellépte. 3. A nyomorultak 4 részben, 9 fel­
vonásban. Első előadás 6, a második 9 
irakor. A bérlet-, tisztviselő- és trafik-jegyek 
a 6 órás előadáshoz érvényesek. A 9 órás 
előadásnál rendes helyárak. Számozott je­
gyet egész nap lehet elójegyeztetni az 
Urar.nsban (Korona-passage) személyesen, 
vagy telefonon 3 — 28

* A nyomorultak. A közönség óriási 
érdeklődése arra késztette az Uranus igaz­
gatóságát, hogy a Nyomorultakat, Hngu Vic­
tor halhatatlan remekművét 4 részben és 
9 felvonásban ma és holnap közkívánatra 
színre hozza. így ma este az Uranusban 
(Korona-passage) két előadás lesz, Az első 
pont 6 órakor, * második pont 9 órakor 
kezdődik.

* Szalmaözvegyek csakis a Dróher-
sörcsarnok éttermeiben étkezzenek, ahol napi 
abenoma áll a rendelkezésükre.

* Zenemüveket kikölcsönöz, valamint 
antiquárice olcso árban ajánl Antalfy zenemű 
kereskedése, Szent-Annn-utca

* Közhasznú intézmény inolykár 
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Anna-n. 3. Végh Gyula szűcs.

* Könyvtárak, egyesületek köny­
veiket Antalfy József könyvkereskedésében 
és antiquáriumában szerzik be.

Távirata k.
A fiumei közigazgatás.

Fiume, junius 2. A kormány Wikenburg 
kormányzót bízta meg a közigazgatás veze­
tésével. A kormányzó figyelmeztette a tiszt­
viselőket, hogy rendelkezéseinek tegyenek 
eleget, különben felfüggeszti őket.
Búza Barna nem ad elégtételt.

Budapest, julius 2. Herczegh Fe­
renc tudvalevőleg provokáltatta Búza 
Barnát, mivel az azt mondta róla, 
hogy ha tolvajt keres, nézzen a tü­
körbe. Búza segédei ma levelet intéz­
tek Herczeghhez s ebben bejelentik, 
hogy felük nem ad lovagias elégtételt, 
hanem ha Herczegh sértve érzi ma­
gát, forduljon a bírósághoz, mert az 
ügyet csak ott lehet tisztázni.

Szenzációs csőd.
Szatmár, julius 2. A szatmári törvény­

szék elrendelte a csődöt Kaufmann Ignác 
szatmári nagykereskedő ollen, a passiva 
500,000 korona, az aktíva 300,000 korona. 
A csőd nagy szenzációt keltett.
Felpofozott munkapárti képviselő.

Budapest, julius 2. Ciorcán Péter 
a szászkabányai kerület munkapárti 
képviselője lement szászkabányára, 
ahol száz oláh kihágási ügyét tár­
gyalták. Ciorcánt, mint főszolgabírót, 
is érintette az ügy, amelynek tárgya­
lása közben összeszólalkozott dr. Gob- 
sián Illés védőügyvéddel. A heves 
szócsatának a vége az lett, hogy az 
ügyvéd arculütötte Ciorcánt, aki vas- 
boxerrel akart az ügyvédre támadni, 
de az oláhok lefegyverezték.

Arad a Maros.
Déva, julius 2. A Maros áradása tető­

pontját érte. Már 70—80 négyzet kilométernyi 
területet borit a viz.

Égő vasúti kocsi
Ornc, julius 2. Ma reggel öt és fél 

j órakor a stübingi állomásra egy tehervo- 
I nat érkezett, amelynek egyik kocsija égett, 
i Az égő kocsit kikapcsolták és melléksin- 
I párra vitték. \ kocsiban három lónsk raeg- 

szenesedclt tetemét találták a az egyik ló 
alatt egy Német Imre nevű Magyarországból 
való lóápoló feküdt eszméletlenül aulyos, 
égett sebekkel. A lóápolót, aki aligha fog 
életben maradni, Grácba vitték.

pflT* Mindenféle nyomtatványt 
ölesén és ízlésesen készít a Deb­
receni UJsig nyomdája» "MSB

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald Jóssal.

73 Folytatás.
Iámét hallgatózott és a szól a kacaj 

hancját gyöngébben éa nagyobb távolból 
újra' visszahozta. Képzelgés volt-e, vagy 
csakugyan kiáltás? A közelebbi pillanatbau 
fölugrott, midőn a kocsikerekek hangos ro- 
bogása a sötét éji csendben felhangzott 
Mit jelentsen ez ? A házat hagyta-e el va- 
laki titokban és elutazott? Gilbert fölkelt, 
magára vétó felöltőjét s lement a lép­
csőkön.

A kspa széliében nyitva volt. Valaki 
eltávozott azon.

A kertajtóhoz közeledett. Itt azonban 
nem látott, nem hallott semmit, csak a ko­
mor felhőtakart égboltot, a fák és a vihar 
zúgását.

— Alkalmasint Kent-Reuben vagy Jó­
zsef volt, gondola, {le mégis ily késő éji 
időben és titokban? És ehez járni a segély­
kiáltás vagy ilyes valami. Különben a reg­
gel majd megfejti a dolgot.

Mr. Gilbert ismét nyugodni távozott, 
hogy még néhány órát pihenjen. Midőn fel­
ébredt, jó későre járt az idő és a rendes 
időnél egy órával tovább késedelmezett, mi­
dőn öltözködés után a lépcsőkön ienaladt.

Eszter néne egyedül volt, az asztal kél 
személyre terítve s a szoba levegőjét finom 
kávéidat tölté be. Mosolyogva emelé fel 
tekintetét, midőn Gilbert jó regveit kí­
vánt.

— Valóban már kiváncsi voltam tudni, 
hogy ön és Norry egész nap szobáikban 
szándékoznak-e maradni? Oh, nincs szük­
ség a mentegetőzésre. Hisz oly könnyű a 
reggelivel két személyre várakozni, mint 
egyre. A fiuk (ezzel Reubent ós Józsefet ér­
tette) és én mór hét órakor reggeliztünk, 
csak foglaljon helyet mr. Gilbert, mig én 
Norinát megyek'feikeresni, a reggelit aztán 
együttesen elkölthetik, Már nem messze az 
idő és ön gyakran részesiilend ily társa­
ságban. Nemde, ma felette zivataros idő 
van ?

— Norina tehát még nem jött le? kórdó 
Gilbert oly szorongattatással, mit nem tu­
dott magának megmagyarázni.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
hrtéktózede. Osztrák hitel 618.—. Ma­

gyar hitel 814.—. Koronajáradék 61.20. Ha­
zai bank 285.—. Agrár 503.50. Jelzálog 
413.50. Magyar bank 533.—. Leszámítoló 
512.—. Keresk. bank 36.50. Pnrcelázó bank 
524.—. Rima 682,—. Közúti 633. — Városi 
vili. 354.— Déli vasút 119 50. Allamvasut 
694.—. Általános kőszén 1040.—. Salgó 746. 
Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beo- 
csini 845.—. Újlaki 256.—. Qanz 3300.—. 
Temesvári szesz 520.—. Phöbusz 170.—.

Irányzat derült időre gyönge.
Gabonatőzsde. Búza ápr. 11.74. Ok­

tóberi búza 11.25. Októberi rozs 8.84. 
Okt. zab 8.56. Júliusi tengeri 7.65. Aug, 
tengeri. 7.85 Májusi tengeri 7.44.

Irányzat tartózkodó.

Nyilttér.*
Alulírott ezennel kijelentem, hogy fele­

ségemért semminemű felelősséget nem vál­
lalok.

Debrecen, 1913. julius h i 2.
Tisztelettel:

Rákóczy Mihály.
• * «eret eUtt kMBttairSrt nem rtlUI felel«» . 
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Lázár István
Debrecen, Hatvan-u. 22.

IMsMna tort ■tetosnw» «*|# tihUMtp

úri hintó- äs hajtő-kocsikat
aégi kocsikat becserél 

iearesdBtósskrt
iiytrsu 6$ a tegpootesiWui aszkteél.

Javításokat elfogad. 24»

1 liter Asztali siller .
1 liter Asztali fohér .
1 liter Vörös 1908-ról 

' 1 liter Sylváni 1900-ról 
1 liter Vörös 1900-ról

90 fill. !
96 fill. ■ 

1.20 fill. 
1.60 till, j 
1.60 fill.

Zalai Itffárk tanár
3 navi könyvviteli 6s gyorsírás! Uafotyaaia 
Julius tó 3-án Ismét mogayllHk. raudij 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. T öbb ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Entvan-u. 1. az. 3. em. 42. lift 

10—12-ig.

Kaphatók a termelő 812

SzabóLajosfiai cégnél
Debrecen, Rózsa-utca 2.

vekét
legjobban és a legolcsóbban ?

csakis- 749

;sánál
llllll Süti!

telefonáljon 8S8

£ászlö Zsipoal
állatorvosi rendelőiébe 

Bákóoy-otoe 3 szám. tot

1 drb olajfestmény 3 kor.
A Budapesti

Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Piao-n. 

58- a vármegyeház mellett.
12 darab fénykép . . 60 fillér. 
12. iov, iap saját kénével 1 II 59 fül. 
Az ősszos fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelt 
vevőimnek a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatörök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep és 
Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 
óráig eszközlünk. — Borait isiiben is 

teljes sikwrel. 822 I
Bgy kísérlet meggydai ont.

1

ahol a legszebb
Feketete Női hosszú kabátok
Színes „ „ »

„ „ fólhosszu „
Fekete rövid kabátok . 
Kötött kabátok minden szín­

ben ......
Elegáns Backfisch kabátok 
Kosztümök minden színben 
Vászon kosztümök . •
Gyermek kabátok .
Zp hier. Batiszt és Madeira

Blúzok .....................
Selyem blouzok . .
Csipke „ ...
Aljak.........................................
Női kalapok csak most

Csillárok

K 30 — 
K 25.— 
K 22.— 
K 11.-

K 8.— 
K 8.- 
K 20.- 
K 12.— 
K 6.-

K 3.60 
K 6.- 
K 9.- 
K 10.— 
K 4-

és Welframégők
legolcsóbban

Debreceni első elektrotechnikai 
Kyár és vlilamos műszaki vil- 
' lalaUnál szerezhetők be. ::

Ozlet: Városi bérMfc 
Piac-utoa 26—28.

Telefon 9.6B,
toy ár: Széosicíiyi-ü. 55. 

Telefon 818.
Alaplttatott 1899. évben. 748

u

1 Eötvos-utca 53. Eötvos-utca 53.

Telefon 12-26. vimmelM és osatornázást vállalata. Jeleion 12-26.
Készít a legegyszeribb kiviteltől a legmodernebb kivitelig , .
- viswesetéket« csatornázást és fordeberenaflezest*
Nagyobb anyagbeszerzés foa*® n0l0g6M^rak'meUet^dolgozLatunk’ ös^kitünő vezetés mellett 

I ^ pontosan,

lat^.giia.g engedélyezett végeladás.
” A*-»«.»* vasseoimyole «»*'»**

Olück Ede cipő. kalap és férfidivat üzlete teljesei! feloszlik
Férfi, "«y^y^kdpék, ^ ÄSM*

Ettek Ide Piac-u.22. Debrecenielső takarék palotájában.

íüi

ú
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petit b«MM 6
t*-

10 fillér a, 
j»..i ■. vnraaS

APBŐ HIRDETÉSEK
Levélbeli iiidakox-idteokT» i 

11 melWkelai. T\nüVov'**iS
yen ade* íelviiégoriiCM, c«k f- X**” JfSgflg
IW*, a hirdetés mámát a kiadóhivatallal ■alwäig ko

Leve$3ZÉse

Melyik
úri ember aogilene ki 40 
koronával fiatal lányt. — 
Írjon „Fekete tizein1* jeli­
gére * lap kiadóim, 5586

Melyik
középkorú úriember volna 
hajlandó szegény fiatal 
leány állandó barátja lenni 
kit havonta csekély ösz- 
azeggol támogatna. Teljes 
cimti levelet a kiadóba, 
szigoru titoktartás mellett 
,.A remény nem csal* je­
ligére.  9603

Szeretni szeretnék“
jeligére levél van főpos- 
pán Lacitól, kérem azon­
nal átvenni. 5601

Ajánlat.

nagycserén 5 hold és 74
kvadrát föld kiadó. Érte­
kezhetni Nagycsere 147. 1 
szám, 5542

Érettségizett 
fiatalember jul. hó 1-től 
irodai alkalmazást keres. 
Cím a kiadóhivatalban, b

Modern
lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri Lakás név. 
1-től Csapó-utca 28. sz. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi 
Zsigmondnál. ________

mesgé maiéi
lllooskftytérlO. 
I Teleíes $-47.

|)K$a Csütörtökön

!
 fényes mtlsor kereté­
ben a Zöld ördögliöi 
cimzet átkoz ou&rda

U kerül bemutatásra 4 
1 felvonásban, ez a kép 
egy zen -szorzó oealád- 

I jónak megrendítő sze- 
I relmi tragédiáját mu- 
I tatja be, története tel- 

Jjósén az életből van 
Emoritvo ós igy az ősz- 
1 szes jelenetek mind- 
I végig lekötik a néző 
I közönség figyelmét. — 

I Előadások kezdete este 
18 és 10 órakor. Pénz- 
I tárnyitás este 7 órakor. I .legyek telefonon is elő­
li egyezbetők. «Telefon 

19-47. Ezen előadásra 
_ kedvezményes és 
szabad jegyek nem ér­
vényesek. A mozi éttér 

I méhen ízletes ételek 
jós kitűnő hüsitü italok 
j állandóan kaphatók.

Ebédet
hordok, Tcleki-u. 40. 6668

Villám
1911—1912. évi telj os év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

Kezdő
leány irodába vagy pénz­
tárhoz ajánlkozik. Cim i 
kiadóban. 6546

Díványok
készen kaphatók Nagy 
Antalnál, Arany János-u. 
88. sz. 5510

Lelkósz
özvegy Balsay Istvánod­
nál jó házi koszt kapható 
Bethlen-utea 8. 5.429

Kiadó
modern 4 szobás lakás. 
Barna-utca 15. 5351

Kiadó
I bútorozott szoba, esetleg 
I teljes ellátással. Széché- 
- nyi-utca 157.  5587

Oloaón
! tanítok zongorázni gyer­

mekeket. Cim a kiadóban.
 5589

Elemista
kis leányokat könnyebb 
kézi munkára tanítok. — 
József kir. hereeg-u. 59. 

______________ 6590
Kiadó

azonnal egy szoba, konyha
apájz. táskámra. Szent- 
anna-utca 43. 5597

Bentátkczésre 
jó házi koszt kapható. — 
Csapó-utca 41. 5553

Modern
udvari lakás augusztus 
1-re kiadó. Hunyadi-utca 
24. ezárn. 5509

Kiadó
Piao 3. egy 3 és 4 szobái 
modern emeleti lakás és 
2 nagy utcai szoba, elő­
szoba és mosdéfiilkével, 
utóbbi bútorozva is. 5582

M
Bujdosó-utczán szép 
családi ház, virágos 
kerttel és elsőrendű 
szőliőültetvénnyel, va­
lóságos kis paradi­
csom, olcsón és ked­
vező feltételek mellett

azonnal eladó
Értekezhetni Ür. Révi 
Nándor ügyvédnél,— 
Deák Ferencz-utca 11 

szám. 790

Egy
különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba minden 
órán kiadó. Hatvan-utca 
1. sz Püspöki-palota, II. 
om. 40. ajtó. 5595

Négy
reált végzőt! fiú ajánlko­
zik gyermekek mellé szü­
net időn őt, — Bővebbet 
Schvartz, Lorántffy-utca
27. 5598

Kiadó-
Hatvan-u. 2, bútorozott 
szoba fürdőszobával. 5583

Kiadó
i 4 szobás utcai lakás für- 
I dőazoba, villanyvilágítás­

sal, — továbbá 2 szobás 
I udvari lakás mellékholyi- 
I ségoikkel. Érkörtvólyosi 

bor eladó. Rákóczy-utca 
41.   5585

Lakásomon
mosást vagy gyermek 
gondozást elvállalok. Ny il 
utca 67. 3-dik ajtó. 558Í

Tanítónő
szerény díjazásért elké­
szít polgári vagy elletni 
tanulókat a pótvizsgákra. 
Cim a kiadóban. 5605

Fűszer
üzletembe egy tanuló tel­
jes ellátással felvétetik. 
Tóth Sándor, -Ujfehértó, b

Kl-neLb
tanuló fiú teljes ellátásra 
felvétetik. Csapó-utca 41.
__________ 5554

Taneno
felvétetik pinozórnek a 
Márkus pincébe, Alföldy 
takarék épületben. 5545

Varró
lányok felvétetnek kisebb 
•. arrodában, Cim a kiadó- 
bajt. _ 5584

Egy
bejáró takarítónő felvé­
tetik délutáni órákban. 
Piao-utca 68. 1. emelet.
_________ __________ 5593

Szerelő
tanulók felvétetnek. — 
Nyomtató-utca 14. 6599

Fűtől
állást keresek malomba 
évi vagy havi fizetés mel­
lett. Cim a kiadóhivatal­
ban. b

Fodrász
segéd azonnal felvétetik. 
Petőfi-tér 6._________6604

Egy
14—15 éves ügyes fiú ki- 
futónak felvétetik Blattner 
Gyula üzletében, Piae-u. 
89. szám. 6602

juhhús
kapható egész nap 
Bádogos-u. 1. szám 
alatí. — Naponta friss 
sertéshús és zsírnak 
való a legolcsóbb napi 
árban kapható. Tisz­

telettel 694

Sólymos!
mészáros és hentes.

Eladás,
Eladó

Nyil-utca 112. számú jól 
jövedelmező ház. 5538

Sohnnd*-
félo zongora hangú pedá- 
los cimbalom eladó. Sám- 
son-utca 10. 6U00

Apró hirdetés^ d1), «»ótv 
j fizetendő. Vld^rM epró

hirdetósok dija 
} gyekben is bofcidhető. I

Nyugalmazott
rsndőrbiztos irodai, vagy 
bizalmi alkalmazást keres. 
Cim kiadóban. 5387

Biztos
megélhetés, —• elköltözés 
miatt eladó jóval a bocs- 
áron alól modern ház, 
bérjövedelem hétezer ko­
rona. Vételhez kevés géni 
kedvező fisetósi feltételek. 
Értekezhetni Szalkai-u. 6.

5592
Eladó

vagy haszonbérbe szen­
nai kiadó 20 kát. hold 
föld, melyből 7 hold tel­
jesen termésben levő szőlő 
igen szép gyümölcsössel, 
borház, pince, — 6 hold 
szántó, 8 hold elsőrendű 
kaszáló. Konyha, kamera, 
fürdőszoba és vízvezeték- 
kol ellátott 2 szobás la­
kás, 2 cselédlak, szép 
nyárilak,istálló és egyéhb 
gazdasági épületekkel. A 
birtok Kondoros megálló 
6. számú őrháznál van. 
Kocsin 30 pere, kövesük 
Értekezhetni a Debre- 
cseni Gazdák Bankjában, 
Koseuth-utce 17._ 5596

Permetezőgép
nagyon olcsón eladó, ki­
fogástalanul működik. — 
Sza’kai-utea 6. 5594

Eladó
egy diófa hálószoba bútor 
és egy hármas tükör. — 
Iskola-u, 8,___  5530

Tégla
eladás. Szabó Józsefnyu- 
lasi téglagyárában min­
denféle épületi tégla igán 
olcsóért kapható. Iroda 
Hatvan-utca 7. Gyári tele­
fon 920.______ 5454

Palisander
krodenc ós pohárszék 
egészen uj, nagyon olcsón 
eladó. Értekezni a ház­
mesternél, Rákóozi-u, 17.

5526

Makulatur
papír
ölcsóailadó

Aki megakar ta­
nulni Írógépein!, az 
most igyekezzék be­
iratkozni, mert mosl 
még az egész tanulás 
csak 10 korona 60 
fillérbe kerül, a jövő 

hónaptól kezdve azonban a tanítás dijja 
már 20 korona lesz ! 15 nap aiatt bárki 
megtanulhat Írógépeim !

jNagy üjes irodája
Csapó-utaa 34

Keretei
Aranyat,

ezüstöt, xalogaédslát vési 
Htciaer Mihály, Oespá-utev 
87 Veress*.4»úl*t. 129

Egy
fiiszer kereskedő segéd 
bármilyen foglalkozási el­
fogad. Deutsch Ignácz, 
Miklóe-ntca 18. 5591

SZEGÉNY Q |1
w#gy I 1

GAZDAG e e
Figyelje jól meg

a Rőfös és Nőidivat Áruház
kirakataitPlac-n. 32. Rose-féle helyiségben.
Av nlr»an hót megkezdődött, ne 
í\/j UlvöU llvl) jegyen tehát pén­
zének ellensége és tegyen egy nagy be­

vásárlást. 681

A csodálatos olcsó árak
minden darabon meg vaunak jelölve, rek­
lám lesz üzletemnek, ha megtekinti.

Mindenki talái ott magának bevásá­
rolni valót, mert már a legkisebb Sssie- 
gért is értékes tárgyat kap.

1633 — 1913. v. k. Bzám.
árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróqágnak 
V. 2574/1. 1913. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, u-iszeriat 
Fried Samunó részére debreceni la­
kostól 305 kor. tőke, a fizetett összeg 
betudásával, ennek 19l2. évi^ május 
hó 15. napjától számítandó 5°/o ka­
matai és az eddig összesen 159 kor. 
70 fill, perköltség erejéig 1913. évi 
február hó 6-án biróilag lefoglalt 
ós 690 koronára becsült lovak, sze­
kér és egyébb ingóságok 1913. évi 
jaline hó 4-én délután 3 étakor 
kezdetét veendő és Debrecenben, 
Czeising-telep, Csalog&ny-u. 27. sz.
« nioiríariamlA nvilvAnn«t hírói Ár-«-*• — *--------- ------- —
verésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén beosáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltalak részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913- évi junius hó 
7-én.

Oláh Géza,
843 birói kiküldött

ioSzabászat, varrá
és minta rajzolásból úgy a fraacia mist az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyerttík 

csak klairólaf latdllSDa» HU;h
02y. Xneíhy Xe?k$né W\jl fairól!»
Rossnth-ntoa 45. azim a’atti sz*oiai»3 és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely »a- 
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételivel re^-jcl 
ti—12—g, délután 3—ó-ig. 804

«JM mm
mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját 

érdekükben cl ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő
férfi-, fiú- és gyermekruha újdonságok raktárát

Debreczen, Piac-utoa 81. »*fcm,
(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással«
Anuol gyapjú szövetből 30 K-fóf, Felöltő IL soros 
32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüszter 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dna v ál «.azték lUsster és mosóArukbsn I 
Gvermekruha különlegességek készen és mérték 
után. — Mórtékutánl megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Oloaó szabott Arak. 778 
Telefon ssám 623. Telefon szám 633.

Hyoiuátott köríorgúgjpen (a «Debreutai yiaáü.“ ^yoindáiibaajj TulaWWQIi. C1mäQJ(HIa


